ПРОЕКТ ПО ОРГАНИЗАЦИИ ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ ПРАКТИКИ В ВЫПУСКНЫХ КЛАССАХ В УСЛОВИЯХ СЕЛЬСКОЙ ШКОЛЫ

Лукьянов Ярослав Сергеевич 10 «А» класс, МБОУ СОШ №56, Краснодарский край, станица Варениковская Научный руководитель: Лукьянова Жанна Валентиновна

Куда пойти учиться? Какую профессию выбрать? Эти вопросы задавал себе каждый человек. Для кого - то профессия станет смыслом жизни, а кто-то, перепробовав много разных профессий, так и не определился кем стать.

Из воспоминаний родителей и старейших учителей мы узнали, что в 70-80 г.г. 20 века в городах и селах были УПК — учебно-производственные комбинаты. Один раз в неделю ученики выпускных классов обучались в УПК, где знакомились с содержанием труда той или иной профессии, а летом, в период каникул, проходили практику на предприятиях. В станице Варениковской тоже был такой комбинат, где ребята обучались профессиям швеи, автослесари, повара, водители сельскохозяйственной техники и других.

В начале 2000 годов многие УПК перестали существовать, хотя в некоторых районах страны остались межшкольные учебные комбинаты. К большому сожалению, в нашей станице комбинат закрылся, а практику ученики старших классов проходят на школьном опытном участке. Это, конечно, хорошо для тех ребят, кто хочет связать свою жизнь с сельским хозяйством. Но некоторые ребята хотят выбрать профессию продавца, врача, юриста, фармацевта, и т.д.

Поэтому возникла идея прохождения летней практики учениками выпускных классов в организациях, учреждениях станицы.

Цель проекта: создание условий для практического ознакомления с содержанием трудовой деятельности в рамках выбранной специальности на предприятиях, в учреждениях станицы Варениковской муниципального образования Крымский район Краснодарского края.

Данный проект долгосрочный, реализуется в два этапа: подготовительный (январь-март) и основной (апрель - июнь).

Нам уже многое удалось сделать. В январе вместе с педагогом-психологом был проведен тест. Это классический профориентационный тест профессора Е.А.Климова «Дифференциально-диагностический опросник (ДДО)», который используется при профориентации и профессионального отбора подростков и взрослых. По результатам обследования выявляется ориентация человека по 5 типов профессий. Это: человек - природа; человек - техника; человек - человек; человек - знаковая техника, знаковый образ; человек - художественный образ. Педагог-психолог Редругина Т.Л. прокомментирована результаты теста и составила справку.

Состоялась встреча с главой Варениковского сельского поселения Ириной Юрьевной Бакриневой. На встрече обсуждали идею производственной практики, сотрудничество школы, различных организаций, учреждений станицы для достижения общественно-значимого результата, в том числе и профориентации. Ирина Юрьевна выразила сотрудничество надежду, что такое покажет открытость школы, укрепит связи с общественностью станицы. Идея получила одобрение и поддержку главы поселения.

Юрист Анастасия Николаевна Козуля оказала помощь в подготовке документации. Она помогла составить двусторонний договор о совместной организации производственной практики между школой и организациями.



Встреча с главой Варениковского сельского поселения И.Ю Бакреневой

Вместе с руководителем проекта Жанной Валентиновной Лукьяновой разработали положение о производственной практике,



Родительское собрание «Организация производственной практики в 10 «А» классе»

дорожную карту, программу производственной практики, дневник наблюдений практиканта.

На основном этапе было проведено родительское собрание в 10 «А» классе, на котором родители были ознакомлены с положением, программой производственной практики, получили консультацию юриста Козули А.Н..

Директор школы Надежда Сергеевна Погодина рассказала о

подписанных договорах с руководителями производственной практики, о режиме

прохождении практики ребятами, о соблюдении трудовой дисциплины на рабочем месте.

На данный момент в стадии подписания находятся договора с МБУЗ «Варениковская районная больница», главный врач Кузнецова Е. А.; МБУ «Варениковская поселенческая библиотека», директор Бебикова О.В.; МКУ «Дом культуры», директор Пискун Т.П.;

Администрацией Варениковского сельского поселения; адвокатской конторой, руководитель Козуля А.Н..

С такими организациями как КФК Фокин (крестьянско-фермерское хозяйство), руководитель Фокин В.Л.; студия красоты, руководитель Донская А.В.; магазин цветов «Флоран», директор Романова Е.Н. согласовываются условия для прохождения практики ребятами 10 «А» класса.

Мы уверены, что наш проект поможет подготовить будущих выпускников к профессиональному самоопределению.

В ходе прохождения практики ребята получат возможность включиться в реальные условия труда.



Встреча с главным врачом Е.А.Кузнецовой МБУЗ «Варениковская районная больница»

Им предстоит пройти производственную практику непосредственно на рабочих местах в организациях, учреждениях существующих в станице. Это позволит им не только получить представления о профессиях, но и научиться контактировать со взрослыми людьми, сотрудничать. Они познакомятся с трудовыми отношениями в коллективе, с руководством, с условиями труда, требованиями трудовой дисциплины, которые предъявляются работникам организаций и учреждений.

Возможно, наш проект охватывает не все специальности, в которых видят себя ребята в будущем. Тем не менее, ценность проекта состоит в возможности попробовать и проявить себя в предлагаемых сферах деятельности, изучить свои возможности, склонности при выборе профессии, получить опыт общения с трудовым коллективом в реальных условиях.